

铭记伟大胜利 为维护世界和平和正义奋斗不止

——习近平在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话引发海外华侨华人、中资企业和维和人员热烈反响

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上发表重要讲话，讲话引发海外华侨华人、中资企业和维和人员热烈反响。

他们表示，伟大的抗美援朝战争维护了亚洲和世界和平，抗美援朝精神跨越时空、历久弥新，激励人们为维护世界和平和正义、推动构建人类命运共同体不懈奋斗。

中国在韩侨民协会会长王海军说，重温历史，人们深刻感受到中国人民不惹事也不怕事，有胆量、有骨气。中国人民爱好和平，但也不畏斗争，我们将传承和发扬抗美援朝精神，为维护世界和平和繁荣稳定作出贡献。

日本明治学院大学教授宋立水表示，抗美援朝战争充分体现了中国人民维护国家安全的坚定毅力，为维护地区与世界和平稳定作出了重大贡献。

俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长原毅说，抗美援朝战争伟大胜利告诉我们，没有打不赢的顽敌。抗美援朝精神跨越时空、历久弥新，将激励我们不断努力向前。

法国中国和平统一促进会会长王加清表示，当前世界正经历百年未有之大变局，迫切需要我们发扬抗美援朝精神，应对新挑战。旅法华侨华人将始终与全球华侨华人一道，做维护世界和平的坚定力量。

英国东北同乡会暨商会会长黎丽说，抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战。我们要世代传承和发扬抗美援朝精神，海内外中华儿女团结一心，中华民族必将战胜一切挑战。

巴西中国和平统一促进会会长李锦辉表示，中国军民在抗美援朝战争中表现出的大无畏英雄气概和牺牲精神赢得了世人尊重。我们要继续弘

扬伟大抗美援朝精神，与各国人民携手构建人类命运共同体，为世界和平与人类进步而奋斗。

新西兰惠灵顿中国和平统一促进会会长高和军表示，抗美援朝战争为维护和平、促进人类进步作出巨大贡献。我们将铭记抗美援朝战争伟大胜利，弘扬抗美援朝精神，为维护世界和平和正义、推动构建人类命运共同体贡献力量。

澳大利亚全澳中国和平统一促进会会长钱启国说，抗美援朝战争中涌现出的英雄事迹谱写出一曲曲气壮山河的英雄赞歌，激励了几代中国人。作为中华儿女，我们要珍惜来之不易的和平与稳定。

马来西亚中国企业家联合会总会长李中平表示，我们海外侨胞要发扬伟大抗美援朝精神，守正创新、奋勇

向前，为实现中华民族的伟大复兴、维护世界和平和正义不懈努力。

白俄罗斯华侨华人协会会长刘洋表示，伟大抗美援朝精神要世代发扬。万众一心、舍生忘死、奋勇向前的精神将继续激励我们，为维护世界和平作出更大贡献。

乌克兰华侨华人协会会长李学刚说，每个中华儿女都应把抗美援朝精神牢记心间，在其鼓舞下攻坚克难，为全面建成小康社会、实现中华民族的伟大复兴不懈奋斗。

哈萨克斯坦国立欧亚大学孔子学院中方院长杨雷说，伟大抗美援朝精神历久弥新。我们将继承和弘扬抗美援朝精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

阿根廷中国和平统一促进会会长罗超西说，回顾历史将进一步增强中

国人民不畏困难、应对挑战的信心。在抗美援朝精神激励下，海内外中华儿女将奋勇向前，为实现中华民族的伟大复兴而奋斗。

埃及苏伊士运河大学孔子学院中方院长朱廷婷说，中国文化是和平、包容的文化。追求和平不代表软弱，面对侵略和困难，我们亦勇敢而坚韧。

津巴布韦中国和平统一促进会会长王新举说，抗美援朝战争伟大胜利充分说明正义必胜、和平必胜。我们要将抗美援朝精神世代传承下去。

西班牙马德里乌塞拉侨界联盟主席徐宋灵表示，重温抗美援朝战争历史具有重要意义。我们海外侨胞非常珍惜来之不易的繁荣和稳定，愿为祖国发展继续贡献力量。

中国航空技术国际控股有限公司驻坦桑尼亚代表李欢说，如今许多身在海外的人不畏艰苦、勇于拼搏，做出一番成就。我们将用实际行动，继续传承和发扬伟大抗美援朝精神。

中国第六批赴南苏丹（朱巴）维和步兵营中士谢奎元说，在新时代，我们维和军人同样为了维护世界和平走出国门，伟大抗美援朝精神激励我们履行好维护和平与正义的神圣职责。

中国第19批赴黎巴嫩维和建筑工兵分队连长蒙卓霖说，革命前辈们用生命和鲜血换来了抗美援朝战争的伟大胜利。我们维和官兵要用实际行动捍卫来之不易的和平，为维护世界和平继续贡献中国力量。

（据新华社北京10月26日电 参与记者：章建华、陆睿、姜倩梅、李奥、马意翀、唐霁、张代蕾、宫若涵、杨臻、白林、卢怀谦、郝亚琳、林昊、刘雄马、黄礼明、魏忠志、李东旭、任军、倪瑞捷、苏津、吴丹妮、张玉亮、冯俊伟、李斯博）



中方决定对参与对台军售的美国企业、个人和实体实施制裁

新华社北京10月26日电（记者潘洁）针对美国国务院此前批准向台湾出售总额约18亿美元的武器装备，外交部发言人赵立坚26日表示，为了维护国家利益，中方决定采取必要措施，对参与此次对台军售的洛克希德·马丁、波音防务、雷神等企业，以及在台军售过程中发挥恶劣作用的美国有关个人和实体实施制裁。

赵立坚是在当日例行记者会上作出上述表态的。他说，美方向台湾出售武器装备严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和安全利益。中方对此坚决反对、予以强烈谴责。

“中方再次敦促美方恪守一个中国原则的承诺和中美三个联合公报的规定，停止售台武器和美台任何军事联系。我们将继续采取必要措施，捍卫国家主权和安全利益。”他说。

外交部提醒中国公民尽量避免跨境旅行

据新华社北京10月26日电 外交部领事司26日通过“领事直通车”微信公众号发布消息，提醒中国公民尽量避免跨境旅行。

消息说，近期，全球新冠肺炎疫情反弹明显，多国宣布进入“第二波”疫情并收紧防疫措施，中国公民海外出行面临更大健康和安全风险。

外交部郑重提醒，中国公民要密切关注外交部和驻外使领馆发布

的安全提醒和海外疫情信息，充分评估当前国际旅行可能带来的交叉感染、滞留国外、隔离期长等严重风险，坚持“非必要，不旅行”原则，在国内的尽量避免出国旅行，在国外的尽量避免长途跨境旅行，并做好疫情防控。

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时):+86-10-12308;+86-10-59913991。

干涉及国内政，尽显霸权主义本性

——美国威胁全球安全『七宗罪』之一

美国总统国家安全事务助理奥布莱恩日前在《外交》杂志发表文章称，中国的意识形态议程远超过中国边界正走向全球，“对民主理念构成了威胁”。此等倒打一耙的论调无视历史，罔顾现实，充斥着冷战思维。

谁在搞意识形态输出，谁在肆意干涉别国内政，谁在策动颜色革命，谁在威胁全球政治安全，国际社会早有公论。这些反华政客颠倒黑白、诬蔑他人之前，最好先照照镜子，看看自己是何等模样。

论干涉内政、颠覆政权，美国是公认的“专业户”。二战以来，美国为巩固全球霸权，想方设法改造颠覆那些不符合自己利益或所谓“意识形态敌对国家”的政权，武装干涉、军事入侵、经济制裁、文化渗透、煽动骚乱、操控选举……根据美国学者林赛·奥罗克所著《隐蔽政权变化：美国的秘密冷战》，1947年至1989年间美国共实施了64次颠覆他国政权的行动。菲律宾《马尼拉时报》报道，过去10年美国入侵20多个国家或策动有关国家政权更迭。英国《卫报》讽刺道，别看美国对来自境外的干涉如此愤怒，他们才是这么干的行家！

美国在阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等国燃起战火，在亚非地区遥控“阿拉伯之春”，在欧亚国家导演“颜色革命”，在拉美地区推行“新门罗主义”，在世界各地搞“和平演变”……人们清楚地看到，当今世界各种战乱、动荡与危机的背后，总会有美国闲不住的霸权之手。以“民主”之名行干涉之实，打着“人权”旗号制造人权灾难，所谓“自由”，更是美谋求改变他国政治制度的自由——今天的美国，已成为全球政治安全的最大不稳定因素。

在拉美，美国把“干涉主义”大棒挥得山响，不遗余力通过制裁封锁、扶植反对派等手段颠覆委内瑞拉政权，遭到国际社会谴责，之前的军事干预更是引发危地马拉、萨尔瓦多持续数十年内战，导致数万人死于非命，至今仍未彻底走出阴霾。美国学者约瑟夫·内文斯撰文指出，正是美国频频介入中美洲国家事务，加剧该地区政局动荡，贫困和犯罪问题频发，大批人背井离乡。近年困扰美国的中美洲移民问题，很大程度上是美国肆意干涉拉美国家内政种下的苦果。

在亚非，“阿拉伯之春”变成了“寒冬”，地区政局持续动荡，社会内乱不止，恐怖极端组织趁势坐大，数百万民众流离失所，引发严重的人道主义危机。美国《外交政策》网站评论说，美国外交口头禅是，“没有美国，中东将陷入混乱”，但现在看来，“华盛顿可能才是中东地区的主要破坏者”。近年来欧洲遭遇自二战以来最大难民潮，国际舆论普遍认为，追根溯源是美国在中东非推行“新干涉主义”的恶果。

在欧亚，“颜色革命”对乌克兰造成巨大破坏。此外，美国等外部势力介入导致地区地缘政治形势日益紧张，爆发冲突的可能性不断上升。近来，白俄罗斯等国局势动荡，背后阴影依然是“新干涉主义”的魅影……

事实摆在眼前，美国肆意干涉别国内政的霸权行径，让多个国家地区深受其害，“顺我者昌，逆我者亡”的强权政治，为国际社会所深恶痛绝。一个国家走何种道路，都是基于其文化传统和历史积淀，任何外部势力都无权干涉。当今世界，国际关系民主化已是大势所趋，主权平等、互不干涉内政等国际关系准则深入人心，美方任性地将其霸权意志凌驾于他国主权和国际法之上，只会越来越自绝于世界，成为逆时代潮流的孤家寡人。（新华社北京10月26日电）

北起羊台山，南入深圳湾，全长13.7公里的大沙河曾是南山区的臭水河，如今逆袭成了深圳新晋“网红打卡地”：沿河而下，水清岸绿、白鹭翻飞；腾讯、中兴、大疆等上百家高科技企业汇聚成“创新大道”……

一条大沙河，一个南山区，是深圳实现高质量发展的缩影，也是我国新发展理念革故鼎新的缩影。

创新、协调、绿色、开放、共享——5年前，党的十八届五中全会提出五大发展理念，为推动高质量发展提供了科学理论指导和行动指南。

“十三五”时期，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下坚定不移贯彻新发展理念，努力破解发展难题、厚植发展优势，推动我国经济高质量发展不断取得新成就。5年来，创新发展动力澎湃——

我国研发投入强度从2.06%增长到2.23%，基础研究经费增长近一倍，全球创新指数排名从第29位升至第14位……创新型国家建设取得重大进展。

“中国天眼”落成启用，量子信息、铁基超导、干细胞等领域取得一批重大原创成果；C919大型客机飞上蓝天，港珠澳大桥正式通车，北斗导航全球组网，5G网络加速成型，数字经济占GDP比重超三成……创新成果竞相涌现，支撑引领高质量发展取得新成效。

5年来，协调发展多点开花——

1亿多农业转移人口成为新市民；2019年末常住人口城镇化率升至60.6%、比2015年提高4.5个百分点；农村生产生活条件显著改善，城乡协调发展呈现新格局。

设立河北雄安新区，推进粤港澳大湾区建设，长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略，重大区域协调发展国家战略加快落实，东中西和东北“四大板块”联动发展，纵横联动东西南北、统筹联动国内国外的发展新格局正加快形成。

5年来，绿色发展扎实推进——

2019年单位GDP能耗比2015年下降13.2%，全国337个地级及以上城市空气质量优良天数比例达到82%，地表水质量达到或好于Ⅲ类水体比例达74.9%……生态文明建设力度之大前所未有，生态环境质量总体改善。

优化产业布局和结构，大力整治“散乱污”企业；大力发展绿色建筑、绿色交通；生活垃圾分类，公共交通出行，节约粮食、反对浪费……绿色成为高质量发展的鲜明底色。

5年来，开放发展引领潮流——

货物贸易进出口总值位居世界第一，2019年利用外资规模再创历史新高，中国装备、技术、标准和服务稳步“走出去”……我国对外开放走向更高水平，对外经济新优势加快形成。

累计与138个国家和30个国际组织签署200份共建“一带一路”合作文件，设立21个自由贸易试验区，海南成为内地第一个自由贸易港，全球营商环境排名跃升至2019年的第31位，开放型经济新体制加快构建。

5年来，共享发展惠及民生——

超过5000万农村贫困人口摆脱绝对贫困，贫困发生率从2016年的4.5%下降至2019年的0.6%，区域性整体贫困基本得到解决，脱贫攻坚取得决定性成就。

累计实现城镇新增就业超过6000万人，社会保障体系不断完善，2019年全国居民人均可支配收入比2015年增长39.9%，中等收入群体规模持续扩大，2019年我国人均预期寿命达到77.3岁……发展成果更多更公平惠及全体人民，百姓生活质量显著提升。

回望“十三五”，在14亿中国人民的团结奋斗中，我国发展迈上新台阶。面向“十四五”，坚持以人民为中心，贯彻落实新发展理念，我国将谱写高质量发展新篇章。

（据新华社北京10月26日电 记者陈伟伟）

题图：10月26日清晨，山东荣成天鹅湖旭日东升，成群天鹅飞翔。近年来，山东省荣成市加大荣成天鹅湖生态保护力度，回迁越冬的天鹅逐年递增。王福东摄（人民视觉）



河南省洛阳市汝阳县水资源丰富，该县小店镇黄帝村积极发展水蛙养殖项目。该项目规划占地3000亩，一期占地400亩，带动周边百余名贫困农民就业。近来水蛙获得丰收，加快了农民增收致富步伐。图为农户在基地饲养水蛙。康红军摄（人民视觉）

完成4K精致修复 重现实银幕 中国首部抗美援朝故事片《上甘岭》

新华社北京10月26日电（记者白瀛）60多年前，长春电影制片厂拍摄的黑白故事片《上甘岭》上映，成为我国第一部抗美援朝故事片。在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中国电影资料馆完成了该片4K精致修复，使其再现银幕。

电影《上甘岭》由沙蒙、林杉执导，高保成、徐林格、刘玉茹等主演，讲述了上甘岭战役中志愿军某部八连在连长张忠发的率领下坚守阵地与敌人浴血奋战的故事。影片主题歌《我的祖国》也被传唱至今。